

工總對新財案提多項建議 經民聯倡派糖萬元

【香港商報訊】記者周偉立報道：因應新冠肺炎變種病毒 Omicron 來勢洶洶，第5波疫情對香港經濟肯定會造成打擊。經民聯昨日與財政司司長陳茂波舉行視像會面，就財政預算案以致近日香港經濟情況提出多方面意見，包括建議推出每人1萬元的「回歸慶典消費券」；亦建議當局撥款5億元鼓勵及協助主辦機構在疫情減退後，盡快復辦受影響的大型活動，及舉辦新活動。

與陳茂波視像會面的包括經民聯監事會主席林建岳、經民聯主席盧偉國、副主席林健鋒、梁美芬、吳永嘉和劉業強及經民聯立法會議員陸瀚民。林建岳表示，今年是香港回歸祖國25周年的大慶之年，也是香港「由亂轉治」、「由治及興」的重大轉折之年，香港應該抓住契機，爭取中央挺港，建議推出每人1萬元的「回歸慶典消費券」，以助加快經濟復蘇。

改善房屋問題支援中小企

在解決本港「劏房」和籠屋等房屋問題上，盧偉國建議訂立具體政策目標並設立基金專款推動，將人均居住面積由161平方呎增加至200平方呎，再循序漸進增加至215至237平方呎。為把握國家「內循環」機遇，盧偉國建議特區政府成立高層次的融入國家發展工作委員會，統籌香港參與助力國家「一帶一路」建設和參與粵港澳大灣區建設，並爭取粵港澳大灣區放寬執業限制，擴大專業人才的發展空間。

防控疫情方面，經民聯立法會議員林健鋒認為當務

之急是推動全民接種第3劑疫苗，並建議政府盡快優化「安心出行」應用程式，加入個人身份及追蹤功能，當局亦要密切跟進「港康碼」的登記同使用情況，並且爭取更多商務名額，確保兼顧不同行業需要。中小企支援方面，由於現時疫情有變，如果第5波大爆發，各行各業都難捱過這個寒冬，因此希望當局可以延長「預先批核還息不還本」計劃，待疫情穩定再討論退場安排，並且以「循序漸退」方式處理，容許企業分階段而非一刀切還款。

經民聯其他建議還包括進一步延長減免非住宅用戶的水費或排污費、重推補貼非住宅用戶電費的措施、進一步延長政府場地75%免租安排、為租用私人物業的商戶提供為期半年的租金及差餉津貼；當局亦應推出升級版「中小企免息貸款計劃」，繼續優化「BUD專項基金」及「中小企業市場推廣基金」等。

冀增資源推動本地工業創科

另外，香港工業總會（工總）昨天亦就2022/23年

度財政預算案向特區政府提交意見書，就香港未來工商業發展提供短、中、長期意見，期望特區政府推出適切政策，助企業把握大灣區及環球先進製造業的機遇。工總主席查毅超表示，希望政府在預算案撥發資源全面推動本地工業及創科發展，大力支持港資廠商開拓市場，藉此時機強化香港作為工業的創科及營運核心的功能。

工總就預算案提出的意見書，內容涵蓋7大範疇，包括支援中小企以提振經濟、全面推動工業發展、促進創科發展、工業人才庫、支援內地港資廠商、支援港企開拓新市場、促進工商界達致碳中和。

加強促進大灣區互通

短期而言，工總認為政府首要為中小企紓困及穩定現金流，助經濟重拾動力，優化現行的各項創科、再工業化及市場推廣資助及措施，以助業界升級轉型，保持競爭力。至於中期，業界期望政府能助中小企在工業發展上作出部署，包括促進業界參與為北部都會區的產業發展作出詳細規劃、釋放更多工業用途土地、以及為具優勢的行業創造發展條件，鼓勵廠商投資在港進行先進工業。

同時，工總支持政府更進一步促進大灣區互通、與東南亞國家深化經貿合作關係等，助港商開拓新市場及創造發展空間。長遠來說，工總認為政府須為產業發展政策制訂藍圖及路線圖，並從教育入手培育新一代工業人才，為香港工業發展注入源源不絕的動力。

港警推微信官方號 賀中國人民警察節

【香港商報訊】記者戴合聲報道：1月10日是中國人民警察節，香港警察藉此正式推出官方微信官方帳號，向人民警察致敬。

香港特區政府警務處昨日正式開通官方微信官方帳號「香港警察」，並推出第一期微信文章。香港特區政府警務處處長蕭澤頤通過視頻表示，當天是中國人民警察節，他代表全體警務人員向一直為國家忠誠履職、無私奉獻，對社會安全稳定作出重大貢獻的每一位人民警察致敬。

每月推送4次防罪警務資訊

文中還表示，在這個特別的日子，香港警察正式推出官方微信官方帳號，期望通過微信平台加強與公眾溝通，宣揚防騙、減罪信息，推廣警隊活動，讓市民進一步了解警務工作。展望未來，香港警察會繼續維護國家安全，致力維持社會治安，保障市民生命財產。

香港警察官方微信官方帳號當日也刊登警務處公共關係科總警司郭嘉銓的專訪。他表示，中國人民警察節是國家特別為人民警察隊伍設立的節日，充分肯定人民警察對國家和人民的付出和貢獻。香港警察作為警察隊伍的一分子與有榮焉，我們希望藉此機會推出「香港警察」官方微信官方帳號，向內地同胞致敬。微信在香港的用戶數超過380萬，多於本地一半人口，因此希望通過微信接觸更多市民，每月將推送4次內容，向他們宣傳防罪防騙資訊和介紹警務工作，提高警隊透明度，也會分享不同的警察故事，推廣專業形象，以爭取公眾對香港警察的信任和支持。

尖沙咀雛妓淫窟案 拘5嫖客包括醫生

【香港商報訊】記者區天海報道：警方上周五（7日）在尖沙咀搗破一個以雛妓作招徠的色情場所，拘捕7名男女，當中5人為嫖客，包括一名醫生。警方在場所內帶走2名13和15歲女童，正追緝曾到訪的數名女童，相信她們部分被人以毒品利誘進行賣淫活動。

被捕的5名嫖客（31至57歲），其中1名為57歲醫生，據悉他在公立醫院任職顧問醫生；其餘4人分別為設計師、保安員、退休人士和金融業人士。其中2人當場被捕，其餘3人是警方翻查閉路電視發現。西九龍總區刑事總部在本周五展開代號「揮墨」行動，在尖沙咀一單位搗破以雛妓作招徠的色情場所，一對男女主持負責提供房間、毛巾和避孕套，以及在社交媒體上發放性工作者資訊，跟嫖客預約登記，每次服務收費約1300至2500元，主持人收取三成作佣金，嫖客全為熟客。

警方表示，沒有證據顯示女童被威迫賣淫，但相信有女童曾被人以毒品利誘，提供毒品均為黑社會成員，負責協助、教唆和慫恿女童參與性工作，現正被警方通緝。

民建聯續辦投票選年度漢字

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：民建聯續辦「香港年度漢字評選」，並公布今年10個候選漢字為：「疫、守、奧、穩、變、通、善、安、民、選」。市民可透過民建聯公眾號在評審委員會選出的10個候選漢字中，選出一個最能夠代表對2021年感受或社會狀況的「年度漢字」。

候選漢字10揀1概括去年觀感

民建聯立法會議員劉國勳表示，期望盡快通關是香港的頭等大事，可惜近日因「外防輸入」措施有漏洞，令第五波疫情爆發。他又指完善選舉制度後，立法會能夠理性論政，會繼續跟進由其提出的「新界北香港新中心」倡議。

觀塘區議會主席、民建聯宣傳及公關委員會委員何創盛說，2021年是不平凡一年，疫情持續困擾香港。

與此同時，香港國安法及完善選舉制度相繼推行，令本港社會恢復平和、由亂及治，不少市民期望本港經濟再起飛。

民建聯執委、民建聯宣傳及公關委員會委員蕭煒忠表示，希望疫情盡快過去及盡快通關。

民建聯自2013年就開始舉辦「香港年度漢字評選」，希望透過活動讓市民觀察和反思社會現況，並用一個字去概括對過去一年的觀感；同時藉此弘揚中



民建聯舉辦「香港年度漢字評選」活動，公布10個候選漢字以供投票選出其中一個。

中新社

國文化，宣揚漢語內涵豐富、言簡意賅及高度濃縮的特性。有關活動於2019年停辦，2020年市民則選出「安」字作為年度漢字。

第八屆「海峽盃」全國書畫作品展 在廈開幕

1月8日上午，第八屆「海峽盃」全國書畫作品展在廈門市美術館正式開幕。

此次作品展由人民政協報社、福建省美術家協會、福建省書法家協會、廈門市翔安區政協、台灣兩岸和平文化藝術聯盟總會共同主辦，共展出360幅書畫作品，活動將持續到1月15日，免費對公眾開放。

「海峽盃」全國書畫作品展至今已邁入第八屆，成為一個兩岸書畫家交流融合的重要平台——在共同弘揚中華民族優秀傳統文化的同時，促進海峽兩岸文化藝術交流與合作，進一步打造兩岸文化交流合作基地。

文/蔡建東 葉曉非 圖/李毓琳

3020件作品參賽 360件優秀作品入展

本屆展覽自2020年5月就開始向全國公布徵稿信息，先後分別在《人民政協報》《美術報》和《書法導報》上刊登徵稿啟事，引起海峽兩岸及海外書畫愛好者的廣泛關注。

截至2020年8月31日，組委會共

收到來自全國各地以及加拿大、馬來西亞等海外華僑寄來的參賽作品共3020件，來稿作者中既有蜚聲書畫界的老中青書畫家，也不乏初出茅廬的書畫界新秀，還有來自各行各業的書畫愛好者。

10月下旬，組委會組織評委本着「公平、公開、公正」的原則對來稿進行初評、複評、終評，共評出入展作品360件，其中優秀獎作品30件。這些作品中，書法作品篆、隸、楷、行、草種類齊全，中堂、條幅、橫幅、冊頁等形式俱備；繪畫作品，人物、花鳥、山水門類多樣。

這些書畫作品，有的展現了中華大地秀美的自然風光，有的書寫了人民群眾對黨和祖國的點點情絲，有的記錄了動勞繁榮中國夢的美好景象……這些作品不僅能夠表現書者、畫者的功力，更進一步展示文化自信和民族自豪感。

值得一提的是，本屆「海峽盃」全國書畫作品展是海峽兩岸（廈門）文化產業博覽交易會的配套活動——展覽也將開通線上展覽，讓優秀的書畫作品在第十四屆海峽兩岸（廈門）文化產業博覽交易會官方線上平台「文博雲展」發布，為更多不能蒞臨現場參觀的書畫愛好者提供觀摩交流的平台。

新技法新材料運用巧妙 技術進步帶動情感交流

「這一屆的書畫作品，無論是技法、章法還是立意上，都呈現出了明顯的突破和進步。」作為見證了「海峽盃」全國書畫作品展一路走來的深度參與者，翔安區文體促進會會長邵文說，不少新技法、新材料的使用推動形成了新的感受，「這恰恰說明兩岸的書畫交流融合越來越緊密和深入，相互學習、相互吸收，在技術上共同進步的同時，也拉近了彼此的情感。」

事實上，這也正是「海峽盃」全國書畫作品展舉辦的初衷所在。為弘揚中華民族優秀傳統文化，展

示當代書法、繪畫藝術魅力，「海峽盃」全國書畫作品展至今已成功举办七屆，在海峽兩岸及海外都取得了良好的反響，如今已經發展成廈門乃至海峽兩岸書畫界的一個品牌展覽——此次展出的360幅作品中，一筆一畫都在訴說着源遠流長的兩岸情緣，也都在描繪着每個人心中期待的美好未來。

海峽兩岸骨肉親，多年來廈門先行先試，傾力於兩岸交流，翔安作為對台交流前沿，一直持續發揮獨特的對台優勢，書畫展作為其中的一項出色成果，成為了兩岸書畫藝術家交流的重要平台。接下來，翔安還將繼續拓寬與台灣各項交流合作渠道，繼續深化各層面的交流，為兩岸關係和平發展作出不懈的努力。



第八屆「海峽盃」全國書畫作品展開幕。



書畫展現場

市民在書畫展